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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des 
GEMEINDERATES 

 
 
am Freitag den 25. September 2020, um 19.00 Uhr im Gemeindeamt Otterthal. 
 
Beginn: 19.00 Uhr                                                                 Die Einladung erfolgte am 
Ende:    20.45 Uhr                                                                 17.09.2020 durch Kurrende 
          (E-Mail, Fax).  
 
 
ANWESEND WAREN: 

Bürgermeister                                     Karl Mayerhofer 
Vizebürgermeister                              Ing. Wolfgang Schabauer 
 
die Mitglieder des Gemeinderates 
  1.gf.GR.  Ing. Werner Winter           2.gf.GR.  Roland Scherbichler 
  3.gf.GR.  Roswitha Scherbichler 
 
  4.GR.              5.GR. Mag. Claudia Inschlag  
  6.GR. Markus Gruber            7.GR. Carina Gruber 
  8.GR. Ing. Gerald Inschlag           9.GR. Dietmar Soyka 
10.GR. Anita Piribauer          11.GR. Sonja Nagl  
12.GR. Veronika Haider          13.GR. Mag. (FH) Doris Swift 
 
ANWESEND WAREN AUSSERDEM: 
1. Sekr. Gerhard Prix      2.  
3.        4. 
 
 
ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 
1.        2.  
3.        4.  
5.  
 
 
NICHT ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

1. GR. Mag. Angelika Beirer    2.  
 
                                  VORSITZENDER: Bürgermeister Karl Mayerhofer 
 
    Die Sitzung war öffentlich. 
    Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Bürgermeister Mayerhofer begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Gemäß § 46, Abs. 2 der NÖ Gemeindeordnung setzt der Bürgermeister den Punkt 4 
„Turnsaal Volksschule Vermietung“ von der Tagesordnung ab. 
 

 

TAGESORDNUNG 
 
 

1. Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der Gemeinderatssitzung 
vom 29.05.2020  

2. Anzahl Ausschussmitglieder Nachmittagsbetreuungsausschuss/Wahl 
Ausschussmitglied 

3. Abfallwirtschaft 
4. Turnsaal Volksschule Vermietung (abgesetzt) 
5. Energiebericht 
6. Bürgerbeteiligungsmodell Photovoltaikanlagen 
7. Veranstaltungen 
8. Lohn Schober (nicht öffentlich) 

 
 
 
Pkt. 1: Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der 
Gemeinderatssitzung vom 29.05.2020: 
 
 
Zum Protokoll wurden keine Einwände eingebracht und sie werden unterfertigt. 
 
 
Pkt. 2: Anzahl Ausschussmitglieder Nachmittagsbetreuungsausschuss/Wahl 
Ausschussmitglied: 
 

Anstatt vier sollen fünf Mitglieder im Nachmittagsbetreuungsausschuss vertreten sein, da 
Gemeinderätin Mag. (FH) Doris Swift gerne offiziell mitarbeiten würde. Das Vorschlagsrecht 
auf das fünfte Mitglied würde der SPÖ zufallen. 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Ausschussmitgliederanzahl zu erhöhen. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
Für die Ergänzungswahl in den Nachmittagsbetreuungsausschuss liegt ein Wahlvorschlag 
vor: Mag. (FH) Doris Swift. 
Mag. (FH) Doris Swift wird einstimmig in den Nachmittagsbetreuungsausschuss gewählt. 
 
19.06 Uhr: Mag. Angelika Beirer erscheint zur Sitzung. 
 
Pkt. 3: Abfallwirtschaft:  
 
Der Bürgermeister bringt ein Schreiben des Abfallwirtschaftsverbands zur Kenntnis, in dem 
auf eine notwendige empfindliche Erhöhung der Entsorgungskosten und 
Verarbeitungsgebühren hingewiesen wird. 
Nachdem sich für die Gemeinde Otterthal die Kosten um ca. € 10.000,- erhöhen werden, 

müssten auch die Müllgebühren angehoben werden, und zwar nach derzeitigem Stand um  

 



Seite 3 

ca. 20 %, was wieder einmal die Frage aufwirft, warum nicht weder beim Verband noch in 
der Gemeinde eine jährliche Indexierung vorgenommen wird. 
Es sollen Erhebungen und Gespräche mit anderen Gemeinden geführt werden, um 
einerseits eine Angleichung der Gebühren zu erreichen, andererseits um Möglichkeiten in 
Erfahrung zu bringen, wie eine soziale Abstufung bei der Gebührengestaltung erreicht 
werden kann. 
Erst nach der Voranschlagserstellung des Abfallwirtschaftsverbandes kann für die Gemeinde 
gesagt werden, wie viele Mehreinnahmen für eine Kostendeckung erzielt werden müssen. 
 
Deswegen wird kein Beschluss gefasst. 
 
 
 
Pkt. 4: Volksschule Vermietung Turnsaal - abgesetzt: 
 

 
Pkt. 5: Energiebericht: 
 
Der Energiebeauftragte der Gemeinde Otterthal Gerhard Prix präsentiert den Energiebericht 
2019 und erläutert einzelne markante Daten daraus. 
Der Energiebericht wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 
 
Pkt. 6: Bürgerbeteiligungsmodell Photovoltaikanlagen: 
 
Vizebürgermeister Schabauer stellt ein Bürgerbeteiligungsmodell für die Errichtung von 
Photovoltaikanlagen auf öffentlichen Gebäuden vor. Es werden verschiedene 
Finanzierungsmöglichkeiten besprochen (KEM-Förderung und Bedarfszuweisungsmittel oder 
Unterstützung aus dem kommunalen Investitionspaket KIP). 
Um eine Förderung aus dem Schul- und Kindergartenfonds bei der Volksschule zu erhalten 
müsste eine höhere Investitionssumme eingereicht werden. Deswegen ist ein 
Heizungstausch von Öl auf Pellets angedacht. Das würde Kosten von ca. € 57.000,- 
verursachen. Inklusive KIP-Förderung könnten Gelder von bis zu € 47.000,- lukriert werden. 
Auf die Frage, ob nicht eine Hackschnitzelheizung bei den laufenden Kosten günstiger wäre, 
weist Vzbgm. Schabauer auf die höheren Anschaffungskosten, vor allem beim Lagerraum, 
und das Problem, dass einheimische Forstwirte nicht liefern könnten, da kein unterirdischer 
Lagerraum errichtet werden könne, hin. Außerdem seien Hackschnitzelanlagen 
störungsanfälliger.  
Wenn für alle Anlagen die KIP-Förderung in Anspruch genommen wird, bleibt für ein 
Bürgerbeteiligungsmodell eigentlich zu wenig Investitionssumme übrig.   
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die geplanten Projekte (Photovoltaik und 
Heizungstausch) über die KIP-Förderung zu finanzieren und auf eine Bürgerbeteiligung zu 
verzichten. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
Pkt. 7: Veranstaltungen: 
 
Für die kommenden Veranstaltungen werden Überlegungen angestellt, wie diese mit 
Corona-Maßnahmen zu vereinbaren sind. 
Der Wandertag kommenden Sonntag soll normal stattfinden. Es werden keine 100 
Teilnehmer sein. Bei Schlechtwetter darf nicht in die Fahrzeughalle ausgewichen werden. 
Der Krampusumzug wird abgesagt. 
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Der Nikolaus soll ins Haus kommen. Dafür soll noch ein geeignetes Konzept erstellt werden. 
Der Otterthaler Advent soll stattfinden, allerdings wird vom Adventcafe im Gemeindeamt 
Abstand genommen. Vielleicht könnte der Nikolaus am 7. Dezember 2020 für die Kinder 
auftreten. 
 
 
Pkt. 9: Lohn Schober (nicht öffentlich): 
 
 
Der Beschluss ist im Protokoll des nicht öffentlichen Teiles der Gemeinderatssitzung 
vermerkt. 
 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am ........................... genehmigt. 
 
 
 
............................................                                               ........................................... 
    Bgm. Karl Mayerhofer                                                    Schriftführer Gerhard Prix 
 
 
 
..........................................                                                ........................................... 
Zustellungsbevollmächtigter Vertreter                            Zustellungsbevollmächtigter Vertreter                                               


